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Динамічність бізнес-середовища, нестабільність економіки та 

активний розвиток нових інформаційних та цифрових технологій 

змінюють вимоги до управлінської освіти та освітнього процесу вцілому.  

Цифрова економіка докорінно змінила  традиційне уявлення про те, 

якою є структура та як відбувається взаємодія між учасниками 

взаємовідносин «освіта-бізнес-суспільство», при цьому очевидним є те, що 

сучасні тенденції розвитку та цифрова трансформація суспільства, освіти 

та бізнесу, безсумнівно, впливають на механізми та способи навчання 

здобувачів, а постійний перегляд та удосконалюються освітніх стандарти в 

будь-якій сфері є важливою складовою розвитку кожного з учасників.  

Безсумнівно, що базою для підготовки таких фахівців, буде 

отримання вищої освіти. Сучасна економіка потребує фахівців, здатних 

активно керувати інноваціями, а тому активне впровадження нових 

технологій та підходів в освітній процес є суттєво важливим, а врахування 

потреб та запитів часу обов’язковим. 

Ми сьогодні свідки того, що швидкість змін настільки висока, що 

низка професій вже через 5-10 років може зникнути, а сама освіта може 

стати безперервною. 

Визначені тенденції вимагають від фахівців шукати можливість 

навчатися постійно та безперервно, без відриву від основних обов'язків 

поповнюючи свій арсенал навичок.  
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Освіта має підтримувати розвиток «soft skills», які допомагають 

вирішувати життєві завдання та працювати з іншими людьми. Незалежно 

від спеціальності фахівцю знадобляться хоч кілька «гнучких навичок»,  

щоб досягти успіху на роботі. «Soft skills» не можна навчитися на тренінгу 

чи курсі, вони закладаються у дитинстві та розвиваються протягом усього 

життя. Це не професійні навички та вміння, а надпрофесійні якості, 

завдяки яким співробітник може успішно брати участь у робочому процесі, 

надаючи високу продуктивність незалежно від сфери діяльності (уміння 

керувати емоціями і собою, у тому числі, у стресових ситуаціях, креативне 

мислення, уміння мислити критично, відповідальність, уміння працювати в 

команді, чути співрозмовника, терпимість до змін тощо). 

Окремо слід відзначити Самонавчання - здатність дізнаватися нову 

інформацію і застосовувати її в житті, щоб вирішувати повсякденні 

завдання. Знання формують вміння, а вміння навички. Важливо не збирати 

концепції та теорії, а застосовувати їх на практиці, перетворюючи на 

повноцінні компетенції.  

Особливої уваги заслуговує вміння критично мислити - здатність 

виважено підходити до переробки та споживання інформації. Ми постійно 

перебуваємо в інформаційному потоці, у якому легко загубитися, втратити 

фокус уваги чи стати жертвою маніпуляцій, а дана навичка допомагає 

перевіряти інформацію, шукати взаємозв'язок між фактами, раціонально 

мислити, приймати вірні рішення та сформулювати сильні аргументи. 

Управління знаннями допомагає вибирати потрібні джерела 

інформації, сортувати її та керувати планом навчання. 

Зі свого боку система освіти повинна мати доступ до інноваційних 

майданчиків задля того, щоб в перспективі пропонувати короткострокові 

курси у різних напрямках та за різними спеціалізаціями, бажано в 

дистанційному форматі. 

 


